

互动聊天、讲故事、引导式提问……

热销的AI玩具是“完美玩伴”吗

随着AI技术发展,作为智能硬件“新秀”,AI玩具落地开花。虽然AI玩具能提供个性化对话和情感互动,有业内人士却指出其并非“完美玩伴”。



曾经热销的视频早教故事机。陈凯文 田馨茹

► 市民:AI玩具让孩子不“黏人”

“5岁的囡囡过生日那天,舅舅给她买了一款1780元的维尼熊AI玩具,从那以后她再也不像往常一样整天缠着我们了。”昨天中午,家住新城小区、今年30岁的程秀英向记者说起AI玩具带来的“奇效”,“科技改变生活。对这一点,我和我爱人真的是感同身受。”

程秀英告诉记者,过去,囡囡从幼儿园放学回家总是缠着她和爱人讲故事,要么就要“抱抱”,很是黏人;现在,拥有了舅舅送给她的AI玩具“熊熊”,囡囡就多了个亲密无间的小伙伴,经常能看到小家伙抱着维尼熊说悄悄话:“熊熊,我今天被老师表扬了,老师说我是个听话的好孩子。”AI智能维尼熊则会回应囡囡:“囡囡,我知道你会越来越好,进步越来越快,收获越来越多!”

更让程秀英意外的是,囡囡完全把“熊熊”当成了自己的小妹妹,每天还会帮它换不同的衣服,乐此

不疲。到了晚上,囡囡也必定要抱着“熊熊”,听它讲完有趣的小故事才能甜甜地睡去……

程秀英告诉记者,囡囡的这款AI智能玩具还有超强的“自我学习”功能,“一个月下来,‘熊熊’和囡囡的互动越来越密切,反应越来越快,交流越来越顺畅,完全成了让囡囡依赖的‘智能小伙伴’”。

和程秀英一样,今年28岁的韩小影对丈夫买给儿子的AI智能玩具也感慨多多。“丈夫给儿子买的是一款AI智能机器狗,具有编程功能。”韩小影说,“这款AI玩具不仅能和儿子互动,还能听从儿子的指令作出跳跃、翻滚、犬吠等反应,小家伙喜欢得不得了,天天和它玩耍,不再整天黏着我们。”

随着AI技术发展,作为智能硬件“新秀”,AI玩具打破了传统玩具的各种局限性,极大地提升了使用体验,也获得越来越多消费者的青睐。情感陪伴已经成为AI玩具在消费市场上的最大卖点。

更俗 剧院



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

最新演出信息

动画《狮子王·木法沙传奇》
纪录片《张杰曜北斗巡回演唱会》
甄子丹、张智霖主演《误判》
黄子华、许冠文主演《破·地狱》
宋佳、钟楚曦主演《好东西》

12月26日19:30——2025南通新年音乐会
1月1日10:00、15:00——亲子剧《封神之哪吒大战红孩儿》
1月1日19:30——《永恒乐队》2025真的爱你新年演唱会

(广告)

► 商家:AI玩具性能价格悬殊

AI玩具越来越火,记者对玩具线上线下的销售状况进行了探访。

在圆融购物广场的“爱婴室”,一名工作人员向记者介绍,“这款娃娃造型的‘视频早教故事机’曾经卖得火爆,如今价格已经从七八百元降到了两百元。因为厂家推出的更新型号产品取代了它。”

在“玩具反斗城”,现场营业员介绍的一款售价两百元左右的“编程特技狗”走俏,很受孩子们的欢迎。该产品为AI遥控动物玩具,益智效果不错。“孩子可以给狗狗发出各种口令,譬如,跑起来、给我坐下、亲亲我、倒立表演、做个俯卧撑,还可以指令狗狗唱首儿歌、朗诵唐诗、学我说话、吃个骨头、跳个街舞、公主驾到、王子驾到等等。指令狗狗‘学我说话’后,小狗立即进入‘鹦鹉学舌’模式,‘滴’的一声之后,你说一句,狗狗就学说

一句。”营业员说,这样的人机互动操作让小孩子非常开心,难以割舍。

而在淘宝等线上购物平台上,一款销量走俏的桌面小机器人还拥有人脸识别、触摸感应、捕捉声音等功能;令人忍俊不禁的是,如果你不理它,它还会跑过来求你“摸摸头”。然而,对比线下玩具店售价几百元的机器小狗,这样一款性能更加全面、智能的玩具售价则高达数千元。由此可以看出,线上线下的AI玩具价格悬殊,性能也落差不小。

特别令人关注的是, AI技术的发展,让这些朝着改进语音交互、开发智能互动、增加感官功能等方向迭代的AI玩具,给孩子们带来更为拟人化的情感陪伴,令家长们的购买意愿更强。记者注意到在小红书平台上,“AI儿童玩具”等关键词的相关笔记已经突破1万篇。

► 专家:好玩具不能代替亲子互动

“再智能的AI玩具也不能代替亲子互动。虽然情感陪伴已经成为AI在消费端娱乐方向的最大落地场景, AI玩具所提供的个性化对话、情感互动,特别是‘情绪价值’这方面较为出色,但并非‘完美玩伴’。父母和亲人对孩子的陪伴,在孩子的成长过程中,对于孩子性格、人格、品格的塑造至关重要,这是任何AI智能玩具都无法替代的。”昨天下午,我市一名资深儿童教育专家就AI玩具火爆现象发表了自己的看法和观点。

专家认为,父母、亲人与孩子之间的互动绝对不仅仅是物理形式上的陪伴,更重要的还是情感上的连接和不可替代的安全感。所以,作为父母,往往能够给孩子提供更深层次、更广义的情感支持和安全感,这是任何AI智能玩具都无法替代的。特别需要指出的是,孩子们与父母朝夕相处的过程中感受到更深层次的情感连接和安全感,包括言传身教和价值观的正确引领,这些都是AI玩具所不具备的。再从更高的维度来看,父母与孩子之间的互动关系是多元化、复杂化、个性化的,这些互动绝对不仅仅是简单的“人机对话”和“人机游戏”,还包括父母和孩子之间的身体接触、眼神交流和情感交流。而AI智能玩具从本质上讲无法提供这种鲜活、生动、

真实的人类互动体验,以及无可替代的情绪价值。

我市另一名教育专家也指出,虽然说AI玩具具有一定的“陪伴功能”,但是这种陪伴功能与父母和孩子的互动相比,还是有着天壤之别。这是因为父母的陪伴在潜移默化中培养和提升着孩子的社交技能;父母和孩子的亲子互动可以正确引导孩子如何与他人交流、如何正确表达情感、如何合理恰当地处理人际关系。这些技能是AI智能玩具所无法传授和辅导的,因为机器毕竟是机器,它们缺乏真实的情感反馈和肢体互动。如果长时间不恰当、不科学地使用,那么,孩子可能还会对AI智能玩具产生依赖性甚至“成瘾”,特别是一些能够提供“即时反馈”和“态度支持”的玩具,降低了孩子自主检索信息的能力,会在不同程度上影响孩子与他人的交流能力、判断能力,不利于孩子的身心健康发展。

业内人士同时指出,买家在与AI玩具互动过程中也可能存在大量个人信息被平台掌握等问题。对此,家长可以通过App查看孩子与AI毛绒玩具的聊天记录,一旦涉及危险敏感话题,能及时接收到预警信息。

本报记者周朝晖 张园

本报见习记者陈凯文 田馨茹

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通福彩投注站招新啦!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

申请条件为:年满18周岁且具有完全民事行为能力的个人,或者具有独立法人资格的单位;有固定的销售场地,销售场所应符合消防安全以及安全生产的相关要求,且保证具有所有权或使用权;新增销售场所位置须符合福彩投注站设立的相关规定,中小学校、

幼儿园附近不得设立彩票站;个人申请者不可以是国家公职人员;近5年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录。

申请者是个人的,须提交身份证、学历证明、一张1寸彩色近照。申请者是单位的,须提交营业执照、法人代表身份证、信用证明原件、复印件和一张法人代表1寸彩色近照。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场一部。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)